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ATA DA QUINTA (5ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO (3º) ANO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA OITAVA (18ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIQUETE. Aos três 

(03) dias do mês de abril do ano do nascimento de Nosso Senhor Jesus Cristo, de dois mil e vinte e 

três (2023), as dezenove (19) horas, realizou-se a sessão acima anunciada. O senhor Ver. José Luiz 

de Faria Júnior, DD. Presidente da Câmara Municipal de Piquete, constatando pelo livro de 

presenças a existência de “quorum” regimental, com a presença de todos os Senhores Vereadores, 

invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e convidou os senhores Vereadores e o 

público presente para que se colocassem em pé para juntos, entoarem o Hino à Piquete. Logo após o 

senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 4ª Sessão Ordinária realizada no dia 

20/03/2023. Como não houvesse quem desejasse apresentar emendas na referida ata a mesma foi 

colocada em discussão, em votação e aprovada por unanimidade de votos. Dando continuidade aos 

trabalhos, o senhor Presidente solicitou ao senhor Secretário que fizesse a leitura dos documentos 

constantes do Expediente. 1) Of. GAB nº 094/23, de autoria do Executivo Municipal, 

encaminhando cópia da Lei Ordinária nº 2156/23 (Arquivar); 2) Of. GAB nº 095/23, de autoria do 

Executivo Municipal encaminhando cópia da Lei Ordinária nº 2154/23 (Arquivar); 3) Of. GAB nº 

096/23, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando cópia da Lei Ordinária nº 2155/23 

(Arquivar); 4) Of. GAB nº 097/23, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando cópia da Lei 

Complementar nº 321/23 (Arquivar); 5) Of. GAB nº 099/23, de autoria do Executivo Municipal, 

respondendo ao Requerimento nº 007/23, de autoria do Ver. Rafael do Depósito (Arquivar); 6) Of. 

GAB nº 100/23, de autoria do Executivo Municipal, respondendo ao Requerimento nº 019/23, de 

autoria dos Vereadores Eninho da Farmácia, Fernandinho e Prof. Lelinho (Arquivar); 7) Of. GAB 

nº 103/23, de autoria do Executivo Municipal, respondendo ao Requerimento nº 016/23, de autoria 

do Ver. Eninho da Farmácia (Arquivar); 8) Of. GAB nº 104/23, de autoria do Executivo Municipal, 

respondendo ao Requerimento nº 020/23, de autoria dos Vereadores Eninho da Farmácia, 

Fernandinho e Prof. Lelinho (Arquivar); 9) Of. GAB nº 105/23, de autoria do Executivo Municipal, 

respondendo ao Requerimento nº 023/23, de autoria do Ver. Prof. Juninho (Arquivar); 10) Of. GAB 

nº 110/23, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando cópia da Lei Ordinária nº 2158/23, 

sobre alinhamento de cabos e fiação aérea (Arquivar); 11) Of. GAB nº 111/23, de autoria do 

Executivo, respondendo ao Requerimento nº 027/23, de autoria do Ver. Prof. Juninho  (Arquivar); 

12) Of. GAB nº 112/23, de autoria do Executivo Municipal, respondendo ao Requerimento nº 

026/23, de autoria do Ver. Broa do Araçá (Arquivar); 13) Of. GAB nº 113/23, de autoria do 

Executivo Municipal, respondendo ao Requerimento nº 028/23, de autoria do Ver. Prof. Juninho 

(Arquivar); 14) Of. GAB nº 114/23, de autoria do Executivo Municipal, encaminha o PLO nº 07/23 

de autoria do Executivo Municipal, que cria a gratificação por Desempenho de Atividade Delegada 

nos termos que especifica, a ser paga aos Militares do Estado que exercem atividade municipal 

delegada ao Estado de São Paulo, por força de Convênio a ser celebrado com o Município de 

Piquete e da outras providências. Usando da palavra pela ordem o Ver. Fernandinho solicitou 

regime de urgência especial naquele projeto. Antes de sua justificativa o Ver. Fernando parabenizou 

o senhor Presidente pela condução da sessão solene do Dia Internacional da Mulher, pela forma que 

a Mesa Diretora havia conduzido, pela escolha da oradora, a Pastora da Metodista, por tudo isso 
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queria deixar registrado os seus cumprimentos. Em seguida passou a sua justificativa ao pedido de 

regime de urgência especial explicando que a atividade delegada era um convênio entre a Polícia 

Militar do Estado de São Paulo e as Prefeituras para que, como o próprio projeto estava dizendo, 

para que os policiais pudessem ser remunerados pela Prefeitura para desempenhar as suas funções 

de interesse da Administração Pública. Esclareceu que tal convênio demorava para ser realizado e 

com o novo governo, Governador Tarcísio, o novo Secretário de Segurança Pública do Estado de 

São Paulo, eles estavam fazendo uma operação para conveniar todas as Prefeituras do Estado de 

São Paulo que assim desejassem fazer aquele convênio nos primeiros meses de governo. Disse que 

mediante toda aquela explanação solicitava o regime de urgência especial a todos. O senhor 

Presidente colocou o pedido em votação e como o mesmo tivesse sido aprovado encaminhou o 

referido projeto (À Comissão de Justiça e Redação); 15) Of. GAB nº 115/23, de autoria do 

Executivo Municipal, encaminhando LO 2157/2023, que altera o art. 2º da LO 2063/18 (Arquivar); 

16) Of. GAB nº 116/23, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando cópia da LC 322/2023, 

que regulamenta Projetos de Condomínios de Lotes (Arquivar); 17) Of. Especial, de autoria do Sec. 

Mun. de Agricultura, Lucemir do Amaral, respondendo ao Requerimento nº 015/23, de autoria do 

Ver. Eninho da Farmácia (Arquivar); 18) Of. Especial, de autoria do Sec. Mun. de Agricultura, 

Lucemir do Amaral, respondendo ao Requerimento nº 023/23, de autoria do Ver. Prof. Juninho 

(Arquivar); 19) Of. Especial, de autoria do Sec. Mun. de Transporte e Trânsito Nilton de Sales, 

respondendo ao Requerimento nº 023/23, de autoria do Ver. Prof. Juninho (Arquivar); 20) Of. 

Especial, de autoria do Sec. Mun. de Transporte e Trânsito Nilton de Sales, respondendo ao 

Requerimento nº 010/23, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia (Arquivar); 21) Of. Especial, de 

autoria do Sec. Mun. de Transporte e Trânsito Nilton de Sales, respondendo ao Requerimento nº 

011/23, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia; 22) Of. SMISP nº 026/23, de autoria do Sec. Mun. 

Infraestrutura José Demétrius, respondendo ao Requerimento nº 008/23 de autoria dos Vereadores 

Eninho da Farmácia e Prof. Juninho (Arquivar); 23) Of. SMISP nº 027/23, de autoria do Sec. Mun. 

de Infraestrutura José Demétrius, respondendo ao Requerimento nº 009/23, de autoria dos 

Vereadores Eninho da Farmácia e Prof. Juninho (Arquivar); 24) Of. SMISP nº 028/23, de autoria do 

Sec. Mun. de Infraestrutura José Demétrius, respondendo ao Requerimento nº 021/23, de autoria 

dos Vereadores Eninho da Farmácia, Fernandinho e Prof. Lelinho (Arquivar); 25) Of. SMISP nº 

029/23, de autoria do Sec. Mun. de Infraestrutura José Demétrius, respondendo ao Requerimento nº 

012/23, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia (Arquivar); 26) Of. SMISP nº 030/23, de autoria do 

Sec. Mun. de Infraestrutura José Demétrius, respondendo ao Requerimento nº 013/23, de autoria do 

Ver. Eninho da Farmácia (Arquivar); 27) Of. SMISP nº 031/23, de autoria do Sec. Mun. de 

Infraestrutura José Demétrius, respondendo ao Requerimento nº 023/23, de autoria do Ver. Prof. 

Juninho (Arquivar); 28) Of. SMS nº 051/23, de autoria do Sec. Mun. de Saúde Luiz Humberto 

Leite, respondendo ao Requerimento nº 014/23, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia (Arquivar); 

29) Ct/Of. nº 51/23, da empresa Águas Piquete, respondendo ao Of. nº 109/23, desta Casa de Leis 

(Arquivar); 30) Ct/Of. nº 60/23, da empresa Águas Piquete, respondendo ao Of. nº 115/23, desta 

Casa de Leis (Arquivar); 31) E-mail, da Neoenergia Elektro, respondendo ao Requerimento nº 

024/23, de autoria do Ver. Broa do Araçá (Arquivar); 32) E-mail, da Neoenergia Elektro, 
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respondendo ao Requerimento nº 200/22, de autoria do Ver. Broa do Araçá (Arquivar); 33) 

Requerimento nº 029/23, de autoria do Ver. Geraldo Dentista (Para a ordem do dia); 34) 

Requerimento nº 030/23, de autoria do Ver. Cleber Mateus (Para a ordem do dia); 35) 

Requerimento nº 031/23, de autoria do Ver. Cleber Mateus (Para a ordem do dia); 36) 

Requerimento nº 032/23, de autoria do Ver. Rafael do Depósito (Para a ordem do dia); 37) 

Requerimento nº 033/23, de autoria do Ver. Rafael do Depósito (Para a ordem do dia); 38) 

Requerimento nº 034/23, de autoria do Ver. Prof. Juninho (Para a ordem do dia); 39) Requerimento 

nº 035/23, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia (Para a ordem do dia); 40) Requerimento nº 

036/23, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia (Para a ordem do dia); 41) Requerimento nº 037/23, 

de autoria do Ver. Eninho da Farmácia (Para a ordem do dia); 42) Requerimento nº 038/23, de 

autoria do Ver. Eninho da Farmácia (Para a ordem do dia); 43) Requerimento nº 039/23, de autoria 

do Ver. Geraldo Dentista (Para a ordem do dia); 44) Indicações Geraldo Dentista – 06, Ver. Eninho 

da Farmácia 02 (À consideração do Sr. Prefeito); 45) Moção nº 005/23, de autoria dos Vereadores 

Prof. Juninho e Prof. Lelinho (Para a ordem do dia). Em seguida o senhor Presidente passou para o 

segundo momento da sessão onde os Vereadores inscritos fariam o uso da Tribuna. Inscrito para 

falar o Ver. Fernandinho cumprimentou a Presidência, demais Vereadores, internautas, ouvintes da 

Rádio Natureza FM, público presente e iniciou seu pronunciamento. Disse que seria breve 

agradecendo a Deus pelo dom da vida e pela oportunidade de estar ali. Parabenizou com alegria e 

emoção A Assembleia de Deus Restauração que estava complementando na cidade de Piquete no 

mês de abril 26 anos de fundação. Discorreu a respeito da história de Igreja dizendo que o seu irmão 

Pastor Felipe estava cuidando da Igreja e que ele estava ajudando de forma interina na Presidência 

da Igreja. Falou a respeito do trabalho social realizado ali, que havia começado com seus pais e que 

atualmente eles davam continuidade. Citou que tinham Igrejas no Estado de São Paulo, Amazonas, 

Espírito Santo e Portugal, ressaltando que no Estado de São Paulo, Piquete era a sede, na qual 

comemoravam os 26 anos. Citou ainda outras cidades que possuíam a Igreja da Restauração. Falou 

que através da juventude, dos diáconos pela palavra de Deus. Falou ainda sobre os departamentos 

da Igreja citando como exemplo a rede de mulheres e a rede de homens entre outros, frisando o 

restaura kids e teens voltado para crianças e adolescentes. Citou também a célula realizada na Praça 

Duque de Caixas todas as segundas e na Praça da Estação em Lorena, tirando os jovens das drogas. 

O Ver. Fernandinho parabenizou toda a comunidade, irmãos, amigos, admiradores, os irmãos 

católicos que respeitavam e admiravam o trabalho da Igreja. Disse que eram uma Igreja que 

acreditava na vinda de Jesus, mas que enquanto isso não acontecia eles queriam contribuir com a 

sociedade, deixando uma mensagem de esperança e valores. Cumprimentou em seguida a escola 

Antônio João, na pessoa de sua Diretora Prof.ª Juçara, da sua Coordenadora Prof.ª Érica e estendeu 

o agradecimento a todos os professores e colaboradores o que na última semana tinham iniciado o 

projeto “Partilhando Valores”, que teve o objetivo de vivenciar e respeitar o sentido da Páscoa na 

própria vida. Discorreu a respeito do projeto e disse que na ocasião tinha sido convidado a palestrar 

para as crianças acompanhado pelo presbítero Fabinho e o missionário Josilei. Parabenizou mais 

uma vez e estendeu os agradecimentos as demais escolas do município e do País que tinham 

promovido aquele trabalho. Agradeceu também o Ver. Prof. Lelinho que estava com o celular para 



 

 

CÂMARA   MUNICIPAL   DE   PIQUETE  ______________ 
                                                                                                                                Presidente 

Ata  da  5ª Sessão   ORDINÁRIA      Realizada  em   03/04/2023                  Fl n.º  
 

 4 

que as pessoas pudessem acompanhá-lo pelas redes sociais. Finalizando cumprimentou o Poder 

Executivo pelo envio do Projeto de convênio com a Polícia Militar que seria votado naquela noite, 

para que os mesmos pudessem ser remunerados para empenhar atividade delegada. Comentou a 

respeito da inauguração da Casa da Juventude, dizendo que a mesma era uma casa de 

conhecimento, experiência e empreendedorismo próximo a rodoviária e que valeria a pena a 

sociedade e a juventude conhecer. Mais uma vez parabenizou a Igreja Restauração pelos seus 26 

anos e encerrou seu pronunciamento. Inscrito para falar o Ver. Mateus cumprimentou a presidência, 

Mesa composta, demais Vereadores, ouvintes da Radio Natureza FM, internautas. Iniciou sua fala 

parabenizando também a Igreja do Ver. Fernandinho, Igreja da Restauração, dizendo que era bom 

ver frutos da evangelização acontecendo, quando existia todo um sistema tentando calar o 

cristianismo. Disse que no final da quaresma tínhamos muito o que aprender com o tempo de 

páscoa e de renascimento. Parabenizou também pelo o que era chamado em sua época “Páscoa 

Estudantil”, que aproximava as Igrejas da sala de aula. Parabenizou também a Casa pela sessão do 

dia das mulheres que havia sido muito bem conduzida e participada. Disse que foi um momento 

emocionante para todos e onde os Vereadores puderam partilhar num ambiente menos formal suas 

famílias. Agradeceu em seguida as pessoas que mandaram mensagens desde a sessão passada 

quando ele havia lançado sua pré-campanha a Prefeito de Piquete. Disse ter recebido muitas 

mensagens de apoio, mas também mensagens perguntando se ele não tinha medo. Comentou que 

tinha medo sim, que era perigoso muitas vezes enfrentar certas situações, bater de frente com quem 

estava no poder. Disse, porém, que se até Jesus Cristo teve que enfrentar os políticos da época que 

seria ele para se eximir daquilo. Em seguida o Ver. Mateus convidou as pessoas que tivessem um 

sonho de construir algo bom em Piquete que enviassem ideias nas redes sociais dele. Disse que 

estava fazendo algumas visitas pontuais no município e que muita coisa boa tinha surgido. Falou 

que era importante pensar a cidade com várias cabeças. Reforçou que se fosse para construir uma 

cidade sozinho, de acordo com o que achava importante, não passaria disso que estavam vendo 

hoje. Em seguida falou a respeito da viagem que havia feito a São Paulo. Disse que apresentou a 

cidade para alguns deputados de primeiro mandato e tinha sido muito bem acolhido pela Deputada 

Fabiana Barroso e do seu gabinete conversado com o seu pai era Deputado Federal. Disse que foi 

um momento de muita partilha. Falou que havia tido 4 reuniões com Deputados Estaduais, 

apresentando as prioridades de Piquete. Disse que havia levado a necessidade de uma ponte no 

caminho que passava pela fazenda Santa Lídia pois quando chovia os produtores rurais estavam 

enfrentando muito problemas no local. Citou também o projeto para construção de um escadão 

entre a Tancredo Neves (Estação) e a Aníbal Roque, lembrando que dependia também do 

Executivo, mas que o pedido já havia sido feito. Esclareceu que o escadão iria ligar a parte da cima 

da Vila Cristiana com a Tancredo Neves. Disse ainda que havia levado várias demandas para a 

Defesa Civil. Falou que havia sido convidado para participar de um evento com um grupo e 

empresários e que teria a oportunidade de apresentar Piquete para aqueles investidores que estavam 

interessados em conhecer e investir na cidade, mas para isso precisavam conhecer que estava na 

condução da cidade. Disse que na próxima semana teriam uma mesa redonda para apresentação e 

negociações. Comentou ainda sobre a visita no gabinete do Deputado Caio França, que já havia 
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entrado em contato com o pai que é Ministro e já havia levado algumas demandas federais. Falou 

que talvez já fosse conseguir colocar Piquete no mapa de muitas ações federais. Disse que já tinha 

agenda no começo de maio para Brasília para levar algumas demandas. Falou que seu sonho era que 

Piquete pudesse se tornar um polo educacional. Disse que Piquete tinha estrutura para construir aqui 

um centro federal de educação, quem sabe um Campus, Faculdade Federal de Piquete. Falou que 

vários políticos já tinham sentado para ouvir a respeito e que ele tinha levado um projeto de uma 

Unidade Federal de Educação em Piquete. O Ver. Mateus disse ainda que quem conhece uma 

cidade universitária sabe bem o quanto importante é um campus para a cidade. Reforçou o pedido 

de que se quisesse conversar com o Vereador ou levar ideias e ver suas ideias implementadas no 

plano de governo era só marcar, que ele iria fazer agenda, visitar e escutar cada um. Logo após o 

Ver. Mateus passou a falar sobre o transporte escolar. Falou que havia feito um requerimento 

solicitando informações a respeito das leis em que a Prefeitura se baseia para tomar a decisão, a 

questão de 2 km ou não. Disse que o referido contrato tinha um valor muito alto, cerca de 946 mil 

reais. Falou que aquele contrato depois de um ano tinha sido renovado e que hoje já estava no valor 

de um milhão e cinquenta e sete mil reais. Falou que o que causada estranheza era um aditivo de 

353 km a mais. Que era estranho pois aumentava o valor pago, aumentava o percurso e parava de 

atender determinadas crianças. Citou que foi colocado o Bairro da Tabuleta e que era uma distância 

muito grande, Tabuleta e Benfica 64 km por dia, Alto da Bela Vista 14 km, Canta Galo e Marins 96 

km. Disse que se fosse feita uma conta e se os carros andassem 40 km por hora levaria 10 horas 

para ser percorrido, por isso ele achava no mínimo estranho e tinha feito um requerimento pedindo, 

pois disseram que tinha um mapa, uma georreferencia, estudo de impacto feito pela Secretaria de 

Educação e ele tinha pedido que mandasse para essa Casa, apesar de que às vezes não conseguia 

todas as informações. Falou que o termo aditivo falava apenas no aumento, mas não falava em qual 

linha, índice, região, bairro, alunos, que ficava uma coisa obscura. Falou também a respeito do 

contrato dizendo que se a empresa tinha sido contratada pegar alunos e não pegava mais, por que 

aquilo não havia sido aditivado a diferença daquilo no preço. Em seguida convidou um Vereador 

para que juntos fizessem o trajeto para ver como era a situação, como era feito tudo aquilo. Disse 

sobre outra situação, que as crianças ficaram sem atendimento porque haviam roubado alguns bens, 

módulos, tacógrafos, mas se fosse um lugar mais sério a empresa teria que ter providenciado 

substituto. Falou que a empresa não poderia simplesmente não mandar os carros e questionou se a 

Prefeitura não iria multar ou notificar a empresa. Salientou que quando um ente público contratava 

uma empresa era porque não queria arcar com aquele tipo de despesa e serviço e que empresa 

contratada deveria estar preparada inclusive para aquelas ocorrências. Disse que aqui é tudo tão 

bagunçado que a empresa deixava de prestar o serviço e a Prefeitura pedia paciência. Roubaram e 

estragaram o ônibus escolar, o problema não era nem da Prefeitura e nem dos alunos, pois a 

empresa precisava cumprir o que estava no contrato, os alunos não poderiam ter ficado esperando, 

mas que ia aguardar a resposta do requerimento. Comentou que outra prioridade que ele tinha pra 

Piquete parecia que seria trabalhado que era o REURB e ele achava extremamente importante para 

nossa cidade. Disse ainda que a Prefeitura estava fazendo estudos para melhorar os estacionamentos 

na praça e deixou uma ideia, a qual explanou detalhadamente sobre transformar a rua que passa em 
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frente o Depósito do Rafael em mão única e fazer estacionamento em 45graus, não podendo descer 

por ali, encerrando assim seu pronunciamento. Inscrito para falar o Ver. Prof. Juninho deixou a 

Presidência, cumprimentou o Presidente em exercício, a Mesa composta, demais Vereadores, 

público presente, Comando da Polícia Militar de Piquete na presença do Sr. Comandante Otair e 

toda sua equipe, internautas e iniciou seu pronunciamento agradecendo e parabenizando aos 

Vereadores, a todos os colaboradores, familiares, todos os que se empenharam para a realização do 

Dia Internacional da Mulher ocorrido na SAP. Deixou registrado o agradecimento em nome da 

Câmara a Sra. Regina que foi Vereadora desta Casa e que contribuiu com a cessão do espaço para 

que o evento acontecesse. Agradeceu aos amigos do comércio pelas colaborações na doação de 

brindes que tornaram o evento ainda mais especial. Agradeceu ainda a Pastora Nilce pela belíssima 

colocação e aos colaboradores que sempre cuidaram para que tudo acontecesse. Em seguida 

comentou a respeito da entrevista concedida a Rádio Pop na cidade de Aparecida, onde o mesmo 

falou a respeito de saúde, cultura, BR 459, trabalhos da Câmara, projetos aprovados e sobre o 

Turismo religioso, ambiental e esportista. Em seguida agradeceu o Prefeito Rominho por ter 

acatado e trabalhado para atender sua indicação e conseguido a verba em Brasília, para a construção 

de uma praça no Bairro Santo Antônio. Pediu ao Prefeito que pensasse em bons projetos também 

para o Jardim Josefina, Vila Esperança e Tabuleta porque os moradores solicitavam e a Prefeitura 

tinha a possibilidade de proporcionar um diferencial através daquela gestão, que era o cuidado e 

carinho com os moradores em cada bairro. Comentou que no Josefina daria para fazer um parque ou 

uma extensão de um parque linear, pensar num complexo esportivo semelhante à Vila Cristiana 

para o campo do Vila, uma revitalização na Tabuleta. Falou que existem boas ideias que precisavam 

ser colocadas em prática. Agradeceu também a obra do escadão do jardim Josefina e disse que 

combinaria com o pessoal da Infraestrutura para ir verificar o trabalho, tendo em vista a importância 

do escadão para aquele bairro. Em seguida solicitou a Prefeitura que entrasse em contato com a 

empresa que estava fazendo a obra do braço coletor da rede de esgoto para que reorganizasse o 

local onde colocaram as pedras, pois as mesmas estavam atrapalhando as atividades dos moradores 

dali. Falou sobre sua indicação para que os brinquedos dos parques da cidade recebessem uma base, 

citando principalmente o do Jardim Josefina. Em seguida disse que segurança pública era um dos 

pilares da sociedade e não poderiam deixar de discutir ações práticas para a segurança pública. 

Disse que em visita ano passado em São Paulo com o Dep. Itamar Borges e outras lideranças, 

tinham falado a respeito da Agro SP + Seguros e que na ocasião havia solicitado que contemplasse 

nossa cidade com uma unidade. Falou que havia entrado em contato com o Prefeito e o Secretário 

de Governo sobre a implantação da atividade delegada que iria proporcionar aos atuantes da 

segurança pública ações positivas que beneficiaria a toda a população de Piquete. Logo após o Ver. 

Prof. Juninho elogiou a iluminação de led da nossa cidade e fez uma sugestão quanto ao ângulo da 

iluminação, que a empresa RT Energia revisse em alguns lugares o ângulo das lâmpadas para que a 

iluminação se estendesse para todos. Dando continuidade ao seu pronunciamento, o Ver. Prof. 

Juninho falou sobre a segurança pública em relação às escolas. Falou sobre as notícias a respeito de 

tragédias ocorridas nas escolas e comentou que às vezes a escola era responsabilizada, sendo que a 

família era quem deveria educar os jovens e as crianças sobre o que poderia e o que não poderia 
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fazer. Disse que transferir aquela responsabilidade para a segurança pública ou educação não era o 

mais sensato a se fazer, pois pai e mãe tinham que colaborar, conversar sobre o que era certo e 

errado. Falou da importância de não se compartilhar informações desencontradas pois causava 

histeria. Disse que tinha a certeza que tanto a segurança pública quanto a escola cumpriam a parte 

que lhes cabia. Lembrou ainda dos ataques que muitas vezes aqueles que estavam revestidos da 

função pública recebiam e frisou que todos tinham um papel importante e não só o político que 

estava no poder. Disse que era necessário ter cuidado ao falar e isso não era tirar a liberdade de 

expressão, mas que não podiam confundir liberdade com agressão. Agradeceu mais uma vez a todos 

e desejando uma semana santa abençoada encerrou seu pronunciamento. Em seguida o senhor 

Presidente suspendeu a sessão por 5 minutos para elaboração de parecer quando retornariam para a 

ordem do dia. Decorrido o tempo necessário, o senhor Presidente reabriu os trabalhos solicitando ao 

senhor Secretário que fizesse a chamada dos senhores Vereadores e em seguida a leitura da ordem 

do dia. 1) Parecer nº 014/23, da Comissão de Justiça e Redação, favorável ao PLO nº 007/23, de 

autoria do Executivo Municipal que cria a gratificação por Desempenho de Atividade Delegada nos 

termos que especifica, a ser paga aos Militares do Estado que exercem atividade municipal delegada 

ao Estado de São Paulo, por força de Convênio a ser celebrado com o Município de Piquete e da 

outras providências. Usando da palavra o Ver. Mateus disse que gostaria de destacar aquela matéria. 

Falou que a atividade delegada era algo que o Estado utilizava para contribuir com a segurança 

pública. Parabenizou o Secretário de Segurança Pública do Estado que tinha trabalho muito aquela 

temática. Disse acreditar que o governador Tarcísio de Freitas tinha muito a contribuir com a 

segurança pública do estado. Falou que os policiais precisavam de um pouco mais de investimento 

na área pessoal dos operadores da segurança pública. Falou também que achava interessante aquela 

iniciativa do governo de nos momentos de folga remunerar por atividades extras. Disse acreditar 

que era um caminho novo dentro daquela estrutura toda de segurança, tendo em vista que muitas 

cidades não conseguiriam arcar com as despesas de uma guarda civil. Frisou que era um convênio 

muito interessante e parabenizou nosso município por ter entrado naquele convênio e ele acreditava 

que aquilo só traria benefícios. Disse que inclusive poderiam propor algum outro tipo, buscar nas 

normas algo mais que a Prefeitura pudesse fazer para aqueles policiais. Comentou que tínhamos um 

contingente de policiais que não era tão grande porque isso dependida do tamanho populacional, 

mas que a Prefeitura poderia pensar em algo a para valorizar um pouco mais os policiais. Disse 

acreditar que dentro daquela estrutura de convênio, eles poderiam ser enxergados também como 

servidores do município, não juridicamente que aquele vínculo não iria existia, mas por uma 

questão de honra, uma questão de parabenizar, uma questão de valorização e aquela era a palavra. 

Falou que o município poderia pensar também numa valorização extra aqueles operadores de 

segurança pública, encerrando assim sua fala. Em seguida o Ver. Prof. Juninho passou a 

Presidência. Em seguida, disse que queria falar sobre a importância daquele projeto mais uma vez, 

frisando a importância da área de segurança pública na cidade de Piquete. Disse que estavam 

falando de mais segurança, mais policiais na ativa trabalhando para gerar e levar segurança para a 

população de Piquete. Com relação aos gastos, o Ver. Prof. Juninho explicou que os Vereadores 

iriam autorizar a celebração do convênio da Prefeitura com o Estado de São Paulo o que iria 
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proporcionar para a cidade de Piquete que além dos extras, os nossos militares iriam atuar na 

segurança pública. Falou o quanto era importante falar da valorização daqueles que lutavam e que 

cuidavam da nossa sociedade. Disse que ano passado discutindo com o Ver. Geraldo que estava 

Presidente da Comissão de Segurança Pública, nas reuniões do CONSEG, tudo indicava que 

deveriam avançar cada vez mais em pautas importantes para a segurança pública na cidade de 

Piquete, privilegiando, participando de forma pública naquilo que era importante para a área da 

segurança e também apoiando ações como aquela. Apoiando a ação da polícia militar na cidade, 

contribuindo da forma que todos poderiam contribuir, que era o dever de todos. Parabenizou o 

Executivo mais uma vez, parabenizar a ideia e a sugestão ocorrida no ano passado para que hoje 

pudesse se tornar prática e lei em nosso município e também parabenizou a todos os envolvidos, 

encerrando assim sua fala. Reassumindo a Presidência o Ver. Prof. Juninho colocou a matéria em 

votação. Como não houvesse quem mais desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente agradeceu a equipe da Polícia Militar 

por ter acompanhado a atividade e o reconhecimento do trabalho que os mesmos já vinham 

prestando no município e agora com a oportunidade do município poder avançar naquela área. 

Disse que ficavam gratos pelo excelente trabalho já prestado a toda cidade de Piquete e queriam 

avançar com aquele convênio para poder cada vez mais tornar aquele espaço a casa comum e 

agradeceu mais uma vez a presença dos policiais desejando um bom serviço e um bom descanso aos 

que iriam descansar. Em seguida os policiais forma aplaudidos pelos Vereadores e pelo público 

presente e foi dada continuidade a leitura. 2) Requerimento nº 029/23, de autoria do Ver. Geraldo 

Dentista, para seja oficiado ao Exmo. Sr. Rômulo Kazimierz Luszczynski, solicitando-lhe que 

informe a este Vereador, por qual o motivo o transporte escolar não pegava as 5 ou 6 crianças, cada 

uma em sua residência no Bairro dos Marins, tendo em vista que o local não possuía ponto fixo 

coberto para que as mesmas não ficassem à mercê das intempéries do tempo. Como não houvesse 

quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. 3) Requerimento nº 030/23, de autoria do Ver. Cleber Mateus, para seja oficiado ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal Rômulo Kazimierz Luszczynski bem como a Secretaria Municipal de 

Educação solicitando-lhes que informem a este Vereador e encaminhem cópia do apontamento feito 

pelo membro do ministério público e também da lei federal que restringe e regulamenta o transporte 

municipal escolar, assim como, cópia simples, sem escala, do mapa das unidades e localidades 

atendidas. Usando da palavra o Ver. Mateus disse que aquele Requerimento nascia da necessidade 

de esclarecer a situação do transporte escolar. Disse que havia recebido prints de uma conversa da 

postagem do perfil oficial do senhor Prefeito e inclusive havia colocado em seu Requerimento. 

Destacou seu questionamento: “atualmente existe Lei Federal falando que o transporte escolar dever 

ser oferecido para alunos que moram a 2 km da escola que estuda, seja na zona rural ou urbana”. 

“Houve um apontamento do Ministério Público, que o nosso transporte não estava seguindo essa 

norma e quando chega orientação do MP nós sempre acatamos”. Frisou que aquelas citações eram 

“ipsis litteris” e continuou: “A Secretaria da Educação está à disposição para mostrar o mapa de 

todos os locais que são atendidos hoje, conforme a distância permitida em Lei”. O Ver. Mateus 

disse que a Lei Federal que limitava em 2 km ele não havia encontrado. Disse que inclusive um site 
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que fazia assessoria de Direito Administrativo, ele trazia a informação de que não existia uma 

regulamentação federal delimitando 2 km. O que existia era um entendimento dos Tribunais 

Superiores dizendo que esta seria a distância ideal, falou que eram várias decisões judiciais que 

apontavam, que demonstravam 2 km. Falou que segundo o site que trabalhava com consultoria 

jurídica, não existia aquilo expressamente em leis. Falou a Secretaria de Educação disse que houve 

um apontamento do Ministério Público. Então ele estava pedindo que a Prefeitura encaminhasse 

aquele apontamento, como tinha sido feito aquele apontamento. Disse que o Ministério Público 

podia fazer apontamentos como o Tribunal de Contas, mas ele queria saber de que forma tinha sido 

feito aquele apontamento. Será que ligaram e falaram que eles não estavam cumprindo a lei? Disse 

que para justificar algo para a população era algo muito sério, principalmente quando um perfil 

oficial vinha falar, pois ele falava em nome de uma instituição. Falou que enquanto Vereadores era 

preciso zelar pela qualidade das informações, pois dizer pro povo, enfiar goela abaixo do povo 

dizendo que tinha uma lei que não permitia, que tinha uma lei que não deixava fazer. O Ver. Mateus 

pediu que mostrasse para os Vereadores a lei, da onde estava saindo as informações. Pediu que 

fosse mostrado aos Vereadores para que todos pudessem falar a mesma língua. Citou novamente 

sobre a Secretaria da Educação está à disposição para mostrar o mapa de todos os locais que são 

atendidos hoje e disse que já havia falado antes daquele modus operandi “vem ver”. Disse que o 

povo se aproveitava, pois as pessoas não tinham tempo para ir em órgãos públicos porque 

trabalhavam 8 horas por dia, que horas iam ter tempo para ir lá? Falou que Vereador tinha a 

obrigação de ir, mas como o munícipe ia? Pediu então que mandassem uma cópia da escala, da 

georreferencia. Disse que se olhassem no Google Earth iam perceber que da Escola Ricarda Godoy 

até a ponte que fazia a divisa com a Estrada Paulo Nóia que ia pra Estação de Tratamento de Água e 

a que subia pro Benfica, Estrada Ildebrando, não se lembrava do nome completo, da Escola até ali 

dava 1.3 km completos. Então questionou onde seria os 2 km. Se seria em frente a capela Senhor 

Bom Jesus? Como aquilo havia sido definido? Tinha uma linha? Disse que imaginava a Secretaria 

da Educação indo lá e fazendo um risco no chão e dizendo daqui pra lá as crianças são levadas, 

daqui pra cá, não, sendo que era um contrato de mais de um milhão de reais e que era importante as 

mães saberem que o transporte não era de graça. Lembrou que a Prefeitura pagava e pagava muito 

bem. E mais uma vez solicitou que fosse encaminhada a georreferencia. Disse que havia recebido 

reclamações e que tinha uma mãe que tinha ido embora com o filho dela e que ela morava nos 

Marins e diante da dificuldade causada pela Secretaria de Educação Municipal a pessoa foi embora 

para Delfim Moreira, para morar do lado de um Bairro Rural de Delfim Moreira, porque a 

Prefeitura de Delfim Moreira conseguia atender todos os bairros. Disse que conhecia muito bem e 

estrutura de Delfim Moreira e sabia que lá a Prefeitura atendia todos os bairros e pegava as crianças 

na porta das casas, das fazendas, dos sítios. Disse então que não conseguia entender como que uma 

lei federal valia pra Piquete e não valia para Delfim Moreira. Falou que se pegasse a estrutura de 

Cunha por exemplo que tinha um trabalho fantástico. Disse que quem conhecia Cunha sabia que era 

o segundo maior município em extensão territorial e perdia apenas para a capital. Disse que Cunha 

tinha um problema crônico de estradas e transportes de alunos e lá funcionava bem. Eles iam buscar 

longe. Disse que era a primeira vez que via uma Pajero Full trabalhando em escolar tinha sido em 
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Cunha. Frisou então que a Prefeitura mandasse cópia da lei pois ele não tinha achado. Depois leu 

mais um trecho do perfil do Prefeito: “Como disse o estabelecido hoje é com base na Resolução nº 

45/13 e o Decreto 4328 de 02/08/2017”. O Ver. Mateus disse que a Resolução nº 45/136 ele 

conhecia, porém o Decreto 4328, não tinha encontrado, então gostaria de saber que Decreto era 

aquele, por isso pediu que fosse mandado uma cópia para ele. Disse ainda que se fosse falar que 

tinha sítio, ou algum assim, ele procurava e agradecendo encerrou sua fala. Como não houvesse 

quem mais desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade. 4) Requerimento nº 031/23, de autoria do Ver. Mateus, para seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Rômulo Kazimierz Luszczynski, bem como a Secretaria 

Municipal de Gestão de Pessoas Solicitando-lhes que informe a este vereador se existe previsão por 

parte da municipalidade da aplicação do percentual correspondente à revisão geral anual (RGA) 

referente a perda salarial de 2022 aos funcionários. Usando da palavra o Ver. Mateus disse que 

aquele Requerimento tinha sido um pedido da parte dos funcionários e o funcionalismo público era 

uma de suas bandeiras. Disse que por ter sido funcionário da Prefeitura ele sabia como era difícil 

conquistar qualquer coisa. Comentou que em época de campanha aparecia de tudo, aparecia 

promessas de tudo quanto era jeito, mas fora da época de campanha era um pouco mais complicado. 

Falou que estava vendo que tinha funcionários públicos acompanhando e explicou que aquele 

requerimento era sobre o reajuste, a RGA, porque o salário dos funcionários tinha tido uma perda 

pela inflação, pois a inflação comia o salário do trabalhador. Disse que infelizmente aquilo era algo 

inevitável e o Poder Público precisava zelar pelos seus funcionários que era a força motriz da 

municipalidade. O Ver. Mateus disse que a Câmara havia aprovado uma correção salarial, que não 

chegava a ser um aumento real, mas que a Câmara já tinha feito aquela correção e naquele 

requerimento ele perguntava se existia previsão disso ou se não existia, pois tinha funcionário que 

estava contando com aquilo. Tinha funcionários que acreditavam na palavra de políticos ainda e 

acreditavam que ia sair pelo menos aquela correção. O Ver. Mateus pediu que informasse se tinha 

previsão ou se não tinha pois daí já repassava no grupo dos funcionários e já conseguia divulgar, 

pois cada Vereador tinha o seu grupo de pessoas, ou se eles teriam que ficar esperando. Falou que a 

Câmara tinha conseguido dar 15% de correção nos salários e ele esperava que a Prefeitura também 

conseguisse, pois era algo importante. Disse que poderia não ser importante para quem ganhava 

muito, para quem já tinha muito dinheiro, mas que era importante para quem ganhava pouco e 

agradecendo encerrou sua fala. Como não houvesse quem mais desejasse falar sobre a referida 

propositura, a mesma foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 5) Requerimento nº 

032/23, de autoria do Ver. Rafael do Depósito, para que seja oficiado ao Sr. José Demétrius Vieira, 

Sec. Mun. de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que informe a este Vereador quando 

será solucionado o problema no buraco existente na Rua Clementino Cunha de Assis, na Vila 

Cristiana. Usando a palavra o Ver. Rafael do Depósito disse que aquele era um problema que corria 

grande risco de se agravar cada vez mais e ficava um empurra-empurra, se era responsabilidade de 

quem tinha feito a obra, ou quem ia resolver a situação. O Ver. Rafael do Depósito disse que o fato 

era que precisava ser resolvido o quanto antes pois poderia uma criança cair naquele local ou até 

mesmo acontecer acidente com um veículo, por isso era preciso solucionar o mais rápido possível. 
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Disse que não sabia de quem era a responsabilidade, mas que precisava ser resolvido precisava. Se 

era do proprietário que construiu e no lugar tinha uma manilha de água pluvial que saia para o lado 

do terreno ou se era da Prefeitura. Era preciso saber se notificou a Prefeitura para fazer aquela 

construção, poder tirar aquela saída de água. Disse que infelizmente existia muitas obras no 

município e às vezes a pessoa fazia a obra sem entrar em contato com a Prefeitura e depois 

acontecia um transtorno grande, por isso aquele problema precisava ser resolvido o mais rápido 

possível e agradecendo encerrou sua fala. Como não houvesse quem mais desejasse falar sobre a 

referida propositura, a mesma foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 6) 

Requerimento nº 033/23, de autoria do Ver. Rafael do Depósito, pedindo-lhe que informe a este 

Vereador quantos paciente de nossa cidade estão na lista de espera para fazerem cirurgia e quais são 

as especialidades. Usando da palavra o Ver. Rafael do Depósito disse que no seu modo de pensar 

seria muito importante saber porque pós pandemia ficaram muitas cirurgias paradas e ele já havia 

sido procurado por vários munícipes perguntando sobre a demora das cirurgias. Disse que era 

preciso saber como estava o andar dessas especialidades, de cada munícipe que precisava fazer uma 

cirurgia o mais rápido possível. Falou que seu requerimento iria nortear para saberem quais 

especialidades e quantos estavam precisando fazer essa cirurgia. Como não houvesse quem mais 

desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. 7) Requerimento nº 034/23, de autoria do Ver. Prof. Juninho, para seja oficiado ao 

Exmo. Sr. Rômulo Kazimierz Luszczyynski, Prefeito Municipal, solicitando-lhe que informe a este 

Vereador se existe a possibilidade de serem construídas bases acimentadas para os brinquedos dos 

referidos playgrounds, tendo em vista que em alguns lugares, os parques foram colocados 

diretamente na terra acumulando muita lama nesses tempos chuvosos. Como não houvesse quem 

desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. 8) Requerimento nº 035/23, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia, para que seja 

oficiado ao Sr. Luiz Humberto Leite, Secretário Municipal de Saúde, solicitando-lhe que informe a 

este Vereador sobre a possibilidade de realizar uma campanha de doação de sangue, em data 

específica na cidade de Taubaté, disponibilizando um veículo da saúde para levar todos aqueles que 

se interessam em colaborar com o banco de sangue. Como não houvesse quem desejasse falar sobre 

a referida propositura, a mesma foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 9) 

Requerimento nº 036/23, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia, para que seja oficiado ao Exmo. 

Sr. Rômulo Kazimierz Luszczynski, solicitando-lhe que informe a este Vereador sobre a 

possibilidade de realizar melhorias na iluminação na Praça 9 de Julho, tendo em vista que agora, as 

famílias podem levar os filhos para brincar no playground que ali se encontra. Como não houvesse 

quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. 10) Requerimento nº 037/23, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia, para que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Rômulo Kazimierz Luszczynski, solicitando-lhe que informe a este Vereador 

sobre a possibilidade de serem colocados mais bancos e melhorada a iluminação da mina localizada 

na Praça João Pessoa na Vila Célia. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida 

propositura, a mesma foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 11) Requerimento nº 

038/23, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia, para que seja oficiado ao Sr. Nilton de Sales, 
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Secretário Municipal de Transporte e Trânsito, solicitando-lhe que informe a este Vereador sobre a 

possibilidade de realizar melhorias em nosso trânsito pois tenho presenciado a dificuldade que pais, 

mães e até mesmo os transportes escolares tem encontrado para chegar nas escolas e estacionar, 

devido à falta de sinalização e estacionamento exclusivo nesse sentido. Como não houvesse quem 

desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. 12) Requerimento nº 039/23, de autoria do Ver. Geraldo Dentista, para que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Rômulo Kazimierz Luszczynski, Prefeito Municipal de Piquete, solicitando-

lhe que informe a este Vereador quando serão realizados os atendimentos odontológicos no Posto 

de Saúde do Bairro dos Marins. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida 

propositura, a mesma foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 13) Moção nº 005/23, 

de autoria do Ver. Prof. Juninho, para que seja oficiado ao Centro Universitário Teresa D’Ávila – 

UNIFATEA, apresentando-lhe Moção de Aplausos deste Legislativo pela realização do “Dia S” em 

nosso município. Em seguida o senhor Presidente agradeceu a todos que tinham acompanhado até 

aquele momento através das redes sociais, o público presente no Plenário da Casa, agradeceu todos 

os colaboradores e não havendo mais nada a ser tratado e invocando a proteção de Deus, deu por 

encerrada a sessão e para constar foi lavrada a presente ata que, depois de lida, discutida e for 

julgada conforme, será aprovada e assinada pelos Senhores Vereadores. Piquete, 03 de abril  de 

2023. Ducentésimo (200º) ano da Independência, centésimo trigésimo terceiro (133º) ano da 

República e centésimo trigésimo primeiro (131º) ano da Emancipação Político-Administrativa de 

Piquete. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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